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ATA Nº 4/CONSC-RE/UFFS/2026
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026 DO CONSELHO DO CAMPUS

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às treze horas e trinta e nove  
minutos, no Auditório do Bloco dos Professores do Campus Realeza da UFFS, em Realeza-PR, 
foi realizada a 4ª Sessão Ordinária de 2026 do Conselho do Campus Realeza da Universidade 
Federal  da  Fronteira  Sul  (UFFS),  presidida  pelo  Diretor  do  Campus,  Marcos  Antônio Beal. 
Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes  conselheiros:  Edson  Antonio  Santolin 
(Coordenador Administrativo);  Eduardo de Almeida (Coordenador do Curso de Graduação em 
Física); Everton Artuso (Coordenador Acadêmico); Felipe Beijamini (Coordenador do Curso de 
Graduação em Ciências Biológicas);  Marcelo Zanetti (Coordenado do Curso de Graduação em 
Inteligência Artificial);  Marcos Antônio Beal (Diretor do  Campus); Ronaldo Aurélio Gimenes 
Garcia (Coordenador do Curso de Graduação em Pedagogia); Tiago da Costa (Coordenador do 
Curso de Graduação em Administração Pública),  representantes docentes:  Alessandro Carlos 
da Silva Junior (Titular); Márcio Luis Marangon (Suplente); José Oto Konzen (Titular); Vanessa 
dos  Santos  Moura  (Titular);  Vanessa  Silva  Retuci  (Suplente);  representantes  técnico-
administrativo: Catiane  Maria  Dalcortivo;  Marcelo  Karol  Galvão  de  Meira,  representante 
discente:  Alexandre Machado (Discente),  representantes da comunidade regional: Glauber 
Sartori.  Participaram  da  sessão  os  seguintes  conselheiros  suplentes,  no  exercício  da 
titularidade:  Dalila Moter Benvegnu  (Coordenadora Adjunta do Programa de Pós-Graduação 
em Saúde, Bem-estar e Produção Animal Sustentável na Fronteira Sul); Gilza Maria de Souza 
Franco  (Coordenadora  Adjunta  do  Programa  de  Pós-Graduação  Profissional  em  Direitos 
Humanos).  Não compareceram à  sessão  por  motivos  justificados:  Ana Carolina  Teixeira 
Pinto (Coordenadora Adjunta do Curso de Graduação em Letras: Português e Espanhol); Eliane 
Frizon  (Coordenadora  do  Curso  de  Graduação  em Nutrição);  Elis  Carolina  de  Souza  Fatel 
(Docente  Suplente);  Mayara  Pryscila  Borsa(Comunidade  Regiona);  Márcia  Adriana  Dia 
Kraemer  (Coordenadora  do  Curso  de  Graduação em Letras:  Português  e  Espanhol);  Márcia 
Fernandes  Nishiyama  (Docente  Titular);  Rozane  Marcia  Triches  (Coordenadora  Adjunta  do 
Curso de Graduação em Nutrição). Não compareceram à sessão sem apresentar justificativa: 
Adalgiza Pinto Neto (Coordenadora do Curso de Graduação em Medicina Veterinária); Cláudia 
Almeida Fioresi (Coordenadora do curso de graduação em Química); Clemilda Sanitago Neto 
(Comunidade  Regional);  Clóvis  Piovesan  (Coordenado  Adjunto  do  Curso  de  Graduação  em 
Química);  Jonatas  Cattelam  (Coordenador  Adjunto  do  Curso  de  Graduação  em  Medicina 
Veterinária); Kauan  Willian  Capeletti  Machado  (Discente  Suplente);  Rafael  Faller  Deola 
(Discente  Titular).  Após  conferência  de  quórum,  o  presidente  passou  ao  Expediente.   1.1 
Aprovação das atas das sessões anteriores. A Ata da 3ª Sessão Ordinária de 2026 foi aprovada 
pelos conselheiros. Abstiveram-se da votação, por não terem participado da referida sessão, os 
conselheiros Alessandro Carlos da Silva Junior, Alexandre Machado e Edson Antonio Santolin. 
Em  seguida,  o  presidente  abriu  a  sessão  de  informes.  1.2 Informes.  O  coordenador 
administrativo Edson Santolin, informou sobre o início das atividades da empresa responsável 
pela cantina, que atualmente funciona no antigo espaço, com atendimento também aos sábados 
em caráter  experimental.  Apresentou  atualizações  sobre  as  obras  do  Campus,  destacando  o 
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andamento da Casa de Apoio, Centro de Referência, cantina e galpão das áreas experimentais. 
Informou ainda sobre a realização do curso de reciclagem da Brigada de Emergência do Campus 
e comunicou a aprovação de projeto no edital  da Itaipu Binacional para ampliação da usina 
fotovoltaica e aquisição de equipamentos para pesquisa em energias renováveis. Na sequência, a 
Coordenação Acadêmica informou sobre o andamento da organização dos horários acadêmicos e 
das  atividades  da  Conferência  do  Currículo,  com  grupos  de  trabalho  atuando  na  coleta  de 
contribuições para futura reestruturação curricular. Entre os informes dos inscritos, a professora 
Gilza comunicou recorde de inscrições no processo seletivo do Programa de Pós-Graduação 
Profissional em Direitos Humanos, e informou sobre a data da aplicação da prova de seleção do 
mestrado que acontece no dia vinte e um de maio. A servidora Catiane informou sobre a agenda 
institucional de eventos do  Campus,  disponível no site da UFFS, visando evitar conflitos de 
datas, salientou da importãncia do do preenchimento da planilha pelos interessados em realizar 
algum evento. O professor Felipe divulgou a realização da II Semana Acadêmica Integrada dos 
cursos de Licenciatura em Ciências Biologicas e Química, que acontece de 25 á 29 de maio, e do  
evento “Ciência na Rua” no dia 27 de maio. O professor José Otto apresentou atualizações sobre 
os trabalhos da Conferência do Currículo e as atividades de escuta realizadas com estudantes, 
egressos  e  entidades  regionais.  A  Direção  do  Campus apresentou  informes  sobre  reuniões 
realizadas  em Chapecó  junto  às  pró-reitorias  e  reitoria.  Destacou  o  avanço  do  processo  de 
criação do curso de Direito, os recursos destinados à modernização de laboratórios por meio do 
programa  InovaLab,  as  discussões  institucionais  sobre  reorganização  administrativa  da 
universidade e as propostas vinculadas ao programa Universidades Transformadoras. Informou 
ainda sobre aprovação preliminar de proposta de Núcleo de Apoio à Pesquisa (NAP) na área de 
gestão  pública,  ampliação  da  expectativa  de  recursos  oriundos  de  emenda  parlamentar  para 
construção  da  biblioteca  e  apresentou  a  agenda  institucional  da  semana  seguinte,  incluindo 
seminários,  reuniões  e  eventos  oficiais  relacionados  aos  projetos  financiados  pela  Itaipu 
Binacional. Ao final o presidente passou a palavra a Diretora de Comunicação Social da UFFS, 
senhora Flávia Rubiane Durgante. A diretora apresentou os resultados da campanha do processo 
seletivo 2025-2026 da UFFS, destacando a unificação das campanhas do SISU e do seletivo 
simplificado sob o conceito “Destino UFFS”. Informou que a campanha foi dividida em três 
etapas:  valorização  institucional,  divulgação  dos  cursos  e  orientações  sobre  os  processos 
seletivos. Relatou que, entre novembro de 2025 e março de 2026, foram produzidas 142 peças de 
divulgação e 32 vídeos para redes sociais. Que desde 2024, a universidade passou a investir em 
tráfego  pago  para  divulgação  dos  processos  seletivos.  Informou  que  foram  investidos 
aproximadamente R$ 50 mil em redes sociais, dos quais cerca de R$ 25 mil foram efetivamente 
destinados  aos  anúncios,  devido  aos  procedimentos  realizados  por  intermédio  da  Empresa 
Brasileira  de  Comunicação  (EBC).  Acrescentou  que  também  houve  investimento  de 
aproximadamente R$ 20 mil em rádios, totalizando cerca de R$ 70 mil aplicados na divulgação 
dos processos seletivos.  Apresentou dados de alcance das campanhas, com destaque para 13 
milhões de visualizações em anúncios patrocinados e aproximadamente 275 mil acessos ao site 
de ingresso da universidade. Informou ainda que houve aumento de cerca de duas mil inscrições 
em relação  ao  ano  anterior.  Também apresentou  informe sobre  a  elaboração  da  Política  de 
Comunicação  da  universidade,  conduzida  por  grupo  de  trabalho  composto  pela  DCS  e 
assessorias  de  comunicação  dos  campi.  Solicitou  apoio  da  comunidade  acadêmica  para 
participação em pesquisa sobre a comunicação institucional. Na sequência, docentes realizaram 
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manifestações sobre a necessidade de maior apoio aos cursos e campi em ações de comunicação, 
atualização de vídeos institucionais, regionalização das campanhas, antecipação das divulgações 
e dificuldades enfrentadas pelos estudantes nos processos seletivos e de matrícula. Em resposta, 
a professora Flávia esclareceu limitações orçamentárias, legais e de pessoal da DCS, destacou os 
investimentos já realizados em tráfego pago e informou ações em andamento para fortalecimento 
da comunicação institucional, incluindo a criação de bolsas de comunicação nos campi e estudos 
para atualização de materiais institucionais.  Ao final,  a equipe da Diretoria de Comunicação 
Social agradeceu as contribuições e colocou-se à disposição para continuidade do diálogo sobre 
as  ações  de  comunicação  da  universidade.  Não  havendo  novos  informes,  foi  encerrado  o 
expediente  e  deu-se  prosseguimento  à  análise  da  ordem  do  dia:  2.1  Processo  Nº 
23205.005485/2021-60: Recomposição  da  Comissão  Coordenadora  do  Laboratório 
Interdisciplinar de Formação de Educadores (LIFE) do Campus Realeza. Não havendo inclusão 
de novas pautas, passou-se ao item  2.1 Processo Nº 23205.005485/2021-60: Recomposição da 
Comissão  Coordenadora  do  Laboratório  Interdisciplinar  de  Formação  de  Educadores 
(LIFE) do Campus Realeza.  Foi apreciado o Processo nº 23205-005485/2021-65, referente à 
recomposição  da  Comissão  Coordenadora  do  Laboratório  Interdisciplinar  de  Formação  de 
Educadores (LIFE) do Campus Realeza, em razão do vencimento da portaria anterior. Informou-
se que os membros da composição anterior e a comunidade docente foram consultados quanto ao 
interesse em integrar a nova comissão. Foi apresentada a seguinte composição: professor Márcio 
Marangon como coordenador; professor Everton Artuso como coordenador Adjunto, o professor 
Thiago da Costa, e os técnicos administrativos Adair Perdomo Falcão, Saulo da Paz Timóteo e 
Samuel Aires Lourenço como conselheiros. A recomposição foi colocada em votação e aprovada 
por unanimidade. Na sequência,  foram discutidas as perspectivas e ações desenvolvidas pelo 
LIFE.  Destacou-se  a  importância  do  laboratório  para  a  formação  de  educadores  e  para  o 
desenvolvimento  de  projetos  institucionais.  Foram  apresentadas  ações  de  reestruturação  do 
espaço,  recuperação  de  equipamentos,  implantação  de  sala  para  gravação  de  podcasts  e 
videocasts, além da disponibilização de equipamentos audiovisuais para empréstimo e utilização 
pela comunidade acadêmica. Também foram mencionadas iniciativas futuras, incluindo projetos 
voltados  ao  acolhimento e  valorização das  culturas  indígenas.  Reforçou-se  que  o  LIFE está 
disponível  para  utilização  por  todos  os  cursos  do  Campus.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o 
presidente  agradeceu  a  presença  de  todos,  às  quinze horas  e  vinte  e  seis  minutos,  deu  por 
encerrada a sessão, da qual eu, Cláudia Grzegozeski, Assistente em Administração da Secretaria 
da Direção e Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada 
por mim e pelo presidente. 

MARCOS ANTONIO BEAL
Presidente do Conselho do Campus

CLÁUDIA GRZEGOZESKI
Assistente em Administração da Secretaria da 

Direção e Órgãos Colegiados
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